

全国工人先锋号

鄂钢焦化公司炼二车间干熄焦班：当好主人翁 建功在现场



通讯员 晏芳

走进中南钢铁鄂城钢铁，这里是一个拥有60余年历史的国有企业，几代鄂钢人奋发图强，开拓进取，接续奋斗，用热血和汗水诠释了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献”的精神，激励着后来者继续砥砺前行。

最重的担子，我们扛

“钢铁行业寒冬那几年，公司提出减员增效，班组从60人优化至现在17人，意味着我们要付出更多的精力，才能克服困难，保证生产正常。”



基层动态

武钢集团职工技能竞赛开赛

通讯员 兴武

本报讯 为充分发挥技能竞赛在牵引人才成长、推动职业技能培训方面的作用，助推广大职工在产业园区高质量发展中建功立业，近日，武钢集团启动第三届职工技能竞赛。

财务公司与“圈友”协同助力产业链建设

通讯员 蔡轩

本报讯 优势互补，“圈友”协同。近日，宝武财务公司与中国航发财务公司通过票据联动方式打通中国航发商票转贴现渠道，助力产业链协同发展。

宝武财务公司始终秉承“发展智慧金融、赋能宝武生态”的使命，不断探索业务模式创新，为钢铁生态圈建设引入丰富的金融资源，目前累计与21家财务公司签订战略合作协议或展开合作。

此次合作双方将以相互提供优质金融服务为目标，助力相关产业链上下游企业业务发展，积极应对资金周转、降低资金成本等方面问题，共同致力于产业链生态圈建设，携手推动合作迈向更广领域、更深层次，共同提高金融服务能力。

华德环保中标鄂州球团烟气超低排放改造EPC工程

通讯员 水轩

本报讯 近日，宝武水务华德环保成功中标宝武资源武钢资源鄂州球团烟气超低排放改造EPC工程。

鄂州球团有限公司500万t/a球团装置是目前亚洲规模最大的链篦机回转窑球团生产线，该项目的成功承接是对华德环保综合实力、专业技术优势的充分肯定。项目将采用华德环保两项专利技术，改造后的烟气排放物、颗粒物等将满足超低排放标准，并消除湿法脱硫后的“白烟”。

“在焦化的班组里，干不好工作，还真不好意思呢！”一个班员感慨道。不服输，敢啃硬骨头，爱岗敬业，甘于奉献……众多标签，就是这“全国工人先锋号”的魅力所在。

班组的事就是自家的事

“在焦化的班组里，哪个班组的班员最有代表性，做得最好啊？”每次各级领导来焦化公司调研，都会问这样一个问题，“当然是炼二车间干熄焦发电班！10年来，班组事故为零！

在奔跑中超越自我，在坚持中彰显精神。大家以更强健的体魄和更饱满的精神，继续投身到工作中去，再创佳绩，为鄂城钢铁的高质量发展贡献力量。

能在有温度的团队里，做最好的自己。这是“全国工人先锋号”的魅力所在。

新时代新征程，焦化公司炼二车间干熄焦班将继续继承和发扬老鄂钢人的精神，团结奋进，创一流团队，做一流职工。为推动鄂城钢铁高质量发展抢抓新机、闯新路、开新局。

(图片由鄂城钢铁提供)



近年来，太钢集团积极承担社会责任，助力山西省大型福利企业山西太钢福达发展有限公司发展。在太钢集团业务、技术、资金、人才等方面帮扶下，山西太钢福达发展有限公司已成功拓展了工业用品、服装劳保、加工贸易等多方面业务，共安置近600多名残疾员工。2021年，在岗残疾员工平均收入达到62000多元。

图为山西太钢福达发展有限公司工装厂员工正在进行刺绣作业。 特约通讯员 王旭宏 撰

宝武深入推进“三降两增”工作

(上接第1版)钢铁业中心、职能部门要加强对于子公司的指导，既要解决共性问题，也要关注个性问题，要协调、创新；既要坚持结果导向，也要加强过程管控，每月复盘滚动推进。

第二，要坚持常态化、体系化推进“三降两增”工作，确保取得实效。一是要坚持目标导向。集团专项工作组要强力推进，强化监督检查，分享和推广最佳实践。各钢铁子公司要强化主要领导负责制，按照项目

化运作，落实到具体责任人，同时要建立和完善相关配套制度办法。二是要突出创新创效。要在工艺技术创新上多下功夫，为生产过程降本增效提供更加强有力的技术支撑。

第三，坚持站位全局谋一域，加快推动企业高质量发展。“三降两增”工作要更好服务于宝武创建世界一流大企业。一是要注重上下结合，全面发力。无论是钢铁产业链，还是集团内上下道工序，都要形成上游带动下游，下游促进上游，相互协同促进、以点带面共同发展的局面。

同时加强内部节流、外部开源，统筹推进采购降本、营销增效。三是既要干好当下，又要着眼长远。当下，要聚焦到稳增长，要牢固树立“紧日子”思想，提升两周周转效率，加大存货压减力度，提升流转速度。

胡望明要求，钢铁板块子公司要始终坚持“稳字当头、稳中有进”工作总基调，通过“三降两增”强化全员成本理念，努力提高钢铁产品附加值，降低生产制造成本，建立长期持久的竞争优势，从而引领行业发展，为实现集团战略目标作出应有的贡献。

宝武党委常委、总会计师兼董事会秘书朱永红参加会议，党委常委、副总经理侯安贵主持会议。总经理助理、总法律顾问，相关部门和各钢铁子公司相关领导分别在现场或以视频形式参会。

记者 杨波 特约通讯员 翁蔚 袁轩

远程“看护”科学诊断 近地处理

宝武智维助力马钢冷轧稳产高产

智能保产、远程保驾！自3月初疫情以来，宝武智维以“数智”方式有效提升用户的设备运行效率，确保生产的稳定顺行，进一步助力马钢冷轧高产稳产，尤其是马钢冷轧总厂在3月份以准发、轧制双53.1万吨，创下了前所未有的最好成绩，进一步彰显了宝武智维远程运维价值。

近年来，在宝武“四个一律”方针指引下，在马钢高度重视和大力支持下，马钢冷轧总厂积极携手宝武智维工业智能事业部大力践行“运维一律远程”，共建共享智能运维服务新模式。自2021年开始，工业智能事业部集中优势人力、物力，全力保障智能运维项目在马钢冷轧区域的有效落地，基于用户在设备管理方面的难点、盲点，为用户提供优质的解决方案，并最终形成了用户方、近地代表、远程看护三方协同的工作机制，持续为用户提供服务。

目前，宝武智维在马钢基地已完成远程智能运维平台设备接入共18576台，其中专业诊断设备1200台，重点承担着马钢冷轧总厂9条关键产线793台关键设备的远程看护服务。在此次马钢基地抗疫保产中，宝武智维设备远程运维得到了一次全方位、多角度的检验。设备远程运维诊断系统7*24h不间断、无死角、全方位监控产线重要设备的运行状况，经过专家科学有效诊断，分析原因、制定并及时向用户推送最优解决方案，第一时间协助用户进行闭环处理，有效提升了用户的设备运行效率，确保了生产的稳定顺行，为顺产高产提供了有力支撑。

自3月初疫情以来，远程“看护”共发出有效报警138个，累计报警准确率90%以上；发现设备异常21台次，出具诊断报告21份，7*24小时客户中心对平台报警快速响应，实时分析并及时通知现场人员处理故障。目前，14台次已闭环验证，诊断误报率为零。

马钢用户对宝武智维在疫情期间提供周全的设备远程看护与保驾予以充分肯定，并表示，马钢冷轧之所以能在疫情期间取得优异成绩，离不开数智化手段的保障，首先得益于设备远程运维诊断系统。通过该系统，可以及时了解产线重要设备的运行状况，进行实时监控、科学有效诊断，分析原因、制定措施，第一时间进行闭环处置，避免带病运行，提升设备运行效率，确保生产顺行。

据悉，基于前期双方的信任和合作，以及一期项目的良好效果，近期，马钢冷轧智能运维二期项目也即将落地，预示着宝武智维的智能运维业务在马钢基地进一步走深走实。宝武智维将持续做好配合和专业支撑，携手推动设备管理水平提升。

装上智慧“大脑” 生产运行更科学

罗河矿智慧矿山建设蹄疾步稳

近年来，宝武资源马钢矿业罗河矿大力推进矿山生产作业智能化、生产管控智能化、运营决策数智化、基础设施标准化，智慧矿山建设成效显著。

生产精益高效。罗河矿构建了强大的数据信息库，生产数据采集已细化至采选的各级工序，对数据的分析加工更加精细化与智能化，为组织调度生产装上了智慧“大脑”，实现了生产流程的三维可视化，变经验生产为标准化、数字化、智能化生产，大大提高了生产调度指挥的科学性和有效性。通过推进物联网、大数据、人工智能、边缘计算等前沿技术的应用，罗河矿全面开展智慧采矿、智慧选矿等智能制造项目建设，以集中智能控制代替现场手动控制，以设备连锁控制代替人工单点控制，使得生产过程更高效、生产管理更精益、生产升本更可控。

劳动强度降低。以前矿山的工作条件相对艰苦，近年来，罗河矿推进机械化换人、智能化减人，先后完成了井下电瓶车无人驾驶、智能巡检机器人替代人工巡检、选矿浮选液位自动控制、一键充填、主副井提升集中控制、井下4G信号覆盖等项目，极大改善了员工的工作环境，降低了劳动强度。

智慧助力安全。安全是矿山生产的重中之重。罗河矿把提升安全本质化水平作为智慧制造的主要方向，近年来先后完成了尾矿库在线监测系统升级、数据实时监测，形成了具备数据归档与查询、异常情况报警等功能的信息系统，该系统还接入了安徽省应急管理平台，全面提升了尾矿库的安全管理水平。井下人员定位与人脸识别系统实时监测井下作业人员的数量、位置、行走路径、入井时长等信息，为井下作业人员的安全和应急救援工作提供了有力支撑。安全生产综合视频监控控制系统全方位监控矿区生产关键区域，为安全生产、稳定运行保驾护航。同时，罗河矿建立了双重预防机制体系，开发了“隐患排查和上报”专用APP，通过手机端实现对生产过程中的隐患及时上报、及时处理，形成闭环，为安全管控插上了智慧的翅膀。



宝康电子“预见者”智能技术为玉环市道路交通治拥堵

记者 张屏

本报讯 3月初以来，宝信软件宝康电子交通优化团队克服疫情影响，对浙江省玉环市的交通大动脉——榴岛大道(白岩村—三潭路)沿线及周边关联路口的交通信号配时开展了多轮方案优化和测试工作，取得了较为显著的效果，得到了交警和市民的一致认可。

两个多月来，宝康电子优化团队分工协作，夜以继日，充分发挥团队在交通信号优化方面的核心能力，紧密结合宝康电子“预见者”交通优化平台的交通大数据分析、人工智能优化等先进技术，先后采取单路口相位相序及绿信比优化、行人过街时间优化、关键路口治理、短距离路口协调优化、双向绿波信号控制

优化等一系列交通信号优化措施，从根源上缓解了榴岛大道在早晚高峰时段的常态化大面积拥堵问题。优化后，榴岛大道南、北两段在早晚高峰时段大幅缩短，道路通行能力显著提升；平峰及夜间时段均可实现不停车通过。同时，充分兼顾慢行交通出行安全，所有路口的绿灯时间均可保障行人一次过街的需求，彰显了以人为本的设计理念。

由于沪、玉两地防疫政策原因，为确保项目现场交通优化工作的正常开展，宝康电子一名党员主动请缨，驻守玉环项目现场，与属地同事们一起贴身服务好用户，发扬钉钉子精神，持续攻坚克难，创新解决方案，有效缓解了用户的难题。